Резолюция XXIV августовской педагогической конференции

работников образования Калининского района

 «Обеспечение гарантий и прав участников образовательного процесса» 2004 года
В работе 18 секций на августовской педагогической конференции работников образования Калининского района «Обеспечение гарантий и прав участников образовательного процесса» приняли участие 715 человек из 70 образовательных учреждений района. На пленарном заседании присутствовали 518 чел. В работе конференции приняли участие сотрудники Сибирского центра инновационных педагогических технологий, НИПКиПРО, НГПУ, представители администрации Калининского района и мэрии г. Новосибирска. Практически на всех секциях и пленарном заседании были представлены серьезные  аналитические материалы о состоянии и развитии образования в районе. В процессе конференции обсуждены актуальные проблемы:

· освоения новых образовательных стандартов,

· обновления содержания образования в связи с предстоящим переходом на профильное обучения, 

· поиска ресурсов повышения эффективности учебно-воспитательного процесса, 

· приведения воспитательных систем образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями,

· структурирования педагогической деятельности по развитию одаренности и формированию навыков проектной и исследовательской деятельности,

· укрепления физического и психического здоровья детей, 

· совершенствования финансово-хозяйственных механизмов управления образовательным учреждением, 

· охраны прав детства,

· социальной защиты педагогических работников

В рамках конференции организована работа методической выставки, на которой представлены методические материалы и разработки по актуальным проблемам образования 26 образовательных учреждений. Отделом образования изданы 2 сборника аналитических материалов по общеобразовательным учреждениям и ДОУ и специальный выпуск газеты «ПОИСК», 

Участники конференции предлагают:

1. Отделу образования: 

· создать координационный совет по разработке стратегии на уровне района по переходу на профильное обучение;

· создать консалтинговую службу по юридическим и экономическим вопросам деятельности образовательных учреждений;

· совместно с руководителями образовательных учреждений обеспечить завершение работы по созданию информационной системы образования с использованием современных ИТ;

· внести дополнения в программу развития системы образования Калининского района в проект «Одаренные дети» мероприятия по научно-методическому и материальному обеспечению участия талантливых  школьников в проектах и олимпиадах уровнем выше районного;

· разработать систему поощрения руководителей образовательных учреждений за самостоятельное решение финансово-хозяйственных вопросов,  привлечение средств на жизнеобеспечение и развитие учреждения;

· ходатайствовать перед управлением образования мэрии г. Новосибирска о пересмотре штатных расписаний ДОУ в соответствии с требованиями модернизации образования;

· при формировании плана социально-экономического развития на 2005 год предусмотреть увеличение средств на мероприятия по жизнеобеспечению, выделение дополнительных средств на финансирование специальных дошкольных образовательных учреждений и групп, вновь открываемых в ДОУ.

2. Руководителям образовательных учреждений:

· привести в соответствие организацию воспитательной работы в образовательном учреждении с современными требованиями, новыми критериями по воспитанию;

· содействовать учителям физической культуры в открытии групп ЛФК для больных и ослабленных детей; а библиотекарям - в оснащении библиотек методической литературой для педагогов;

3.      Руководителям методических объединений и методических советов на уровне района и образовательного учреждения при планировании работы на 2004-05 учебный год предусмотреть работу по:

· разработке элективных курсов учителями района;

· дальнейшему использованию информационных технологий в учебной деятельности;

· усилению краеведческой направленности  образования;

· внедрению проектного метода обучения;

· организации серии мастер-классов педагогов-психологов;

· выпуску сборников методических рекомендаций психологов школ педагогам и родителям по преодолению школьных факторов риска;

· организации семинаров для учителей-предметников района на базе регионального информационного центра по проблемам обновления содержания образования;

· совершенствованию профессиональной компетентности педагогов в вопросах организации исследовательской деятельности с детьми;

· выявлению и развитию одаренности, подготовке детей к олимпиадам уровнем выше районного;

· переходу на безотметочную систему обучения в начальной школе.

